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ЗАМІТКИ НА ТЕМИ ДНЯ.НОВІ ЧОТИРИ ПРОЛЕТАРСЬКІ могили можна скорше продукувати і но майже по «сіх шалах на сіе- 
тамшим коштом, а коди пока- варській залізниці, 
жетьс*. що така спільна праця1 Г а зети доносять, що робіт- 
трннесе користь, то... то... (чо- : пики принади цей плин з велн-

Iробітничий рух таки спинить- гось соромно сказати) то— по-1 ким “одушевленнім”. . т..і. жи,— ^ турфд* »
Iс* ail проводом Кука, бо до діляться зиском— і Значить, що робота поступає ти™**. рмуиЬон ■*> вдхк. есе-
аего пруть самі економічні об- А що таку згоду між робіт- вперед. “Б. єна О. імен” ро- *• Вм ■ «*> Иж $пж 
ставним. пиками й властителями завели бить поступ. ' M<,wo- *° 1 •*! гіллі»* Жіночої

Старі “ветерани" мусять у- перший раз в шалах стейтів Наслідок цеї “спільної пра- С***В ",,н*мгіь з 
ступити молодим провідникам. Ба-ттімор і Огайо, то тому й ці" вже є і буде такий: Сер 
Тому й втіха реакції передача- тут на канадійській землі нази- Генрі Торнтон, президент сіе-

вають цю "угоду" Балтімор і нарської залізниці дістав 15 ти
сяч дол. підвишки. Минулого

Що демократів, то демократія. Інтернаціональні юнії назна- року він мав лише 50 тисяч до-
чнли своїм експертом капітана дарів, а цего року має 65 ти- 
Баєра,.за що оплачують його сяч доларів. А робітники, по

членських вкладок свого: "спільній" й тяжкій праці, мо- «мої першої розкладки на В.ОХ. 
не членства, а він ходить по ша- жуть надіятися скорого “від- l>,”k(6уло •* 

пах з компанійнимн експерта- починку", як не всі, то велика KOHe“ w 
ми та показує їм, як-би то мо- частина, 
жна лекше експльоатувати ро
бітників.

ДО ЦЕНТРАЛЬНОГО ВИКОНАВЧО
ГО КОМІТЕТУ ТУР*ДІМ.

(Кореештдемщія до “УТВГ » Г, і.;
Дорогі Тооарнкі!втіха

Польщі, Цехиовского, завдяки 
якому буди викриті т.т. Багінь- 
сю, Вечоркевіч і багато вищих 
найкращих синів пролетаріату. 
Бо твій вбиває його.

вироку, різка 
їда і— грохіт

В Скарборо. Англія, зібрався 
ясебржтійський трейд-юнійинй 
конгрес, який репрезентує о- 
коло сім міліоиів робітників,

>трілів кладе кінець життю мо
лодого комунара, 20-длвього 
т. Ботвіиа. що працюють в ріжнкх галу

зях індустрії Колись, ще за 
“добрих часів", буржуазна, сна- 
преса й уваги не звертала на 
робітничі конгреси, хоч вони 
в той час також репрезентува
ли робітників ріжних галузей 
індустрії

Але світ поступає вперед, 
приходять нові часи, зміню-

6. серпня ц. р. на основі ви- Три товариші розстріляні в 
року свого класового суду І Варшаві рівно-ж в перших ря- 
подеська буржуазні у лі вів-. дах боролися проти сучасного 
ськмх "Брипдхах" вирвала з буржуазного ладу в Польщі, 
рядів пролетаріяту ще одного То*. Гібнер 
з його найкращих борців за 
комунізм.

Двома тижнями пізніше 
польська буржуазія зганьби за 
себе ще йовим підлим вчнн-

3

Огайо.
Келар*. Аля.

це старий 
член лівого ( революційного ) 
крила Польської Партії Соція- 
лістичної Довші роки за цара
ту провів у вязниці. З утворен
ням польської буржуазно-шля
хетської держави він в рядах 
революційного авайґарду про
летаріяту, зорганізованого в 
К.П.П, веде дальшу боротьбу 
проти соціальної нерівности.

То в. Кневскі — це молодий 
робітник-метальовець. Стояв 
на чолі варшавської організації 
Комуністичного Союзу Моло-

Дорогі Товариші!Капіталістична преса нераз 
пускає бомкн про те, що ніби ” 
“офіціальне суспільство" 
має нічого проти комуністів, 
якщо вони будуть проповіду
вати свої ідеї конституційним 
шляхом, в мирний спосіб.

— В нас демократія й кож- 
; ний має право висказувати 

Щ свої думки в пресі чи на папе- 
свячує для “робітничої спра-|рі_ _ „нше нераз буржуазна

Даруйте, що скорим не ішакам*

робітництва в 
наші* мкцеаости і годі було гроша 
придбати. Зараз поломиш трохи

Це називається "співробіт зиіиюеться на краще І ось в цьому 
•ництвом" робітників з впасти- лмсгі ■** тлсиюеио гро

“Б. енд О. плен" вже заведе- телями. Дропака. суму ■“* пР°«м»
квітувати, на В.О.К.

Будемо старатися придбати ше 
більше фонду на B.OJU бо віримо, що 
справа довершується не словами а 
ділами

ються люде, змінюються ро
бітничі конгреси, змінюється 
й відношення до них буржу
азної преси.

Вона тепер цілі шпальти при

ком.
19. серпня варшавський по

льовий суд видає вирок гмерти 
ще на трьох польських робіт
ників-комуністів.

І на другий день 20. серпня 
на варшавській цитаделі збо
жеволіла шляхта розстріляла 
трьох передових борців за ко
мунізм, т.т. Гібнера, Києве ко
го та Рутковского.

Хто такі ці герої? Чому та
кий терор примінили до них 
польські пани? Чому так кріва- 
во й жорстоко розправилася з 
ними польська буржуазія ?

Всі вони були комуністи, всі 
вони на-тсжали до тої частини 
пролетаріяту буржуазної Поль
щі, який рішучо повстав про
ти пануючого безправ'я й не- 
справедливости і який під чер
воним прапором Комуністичної 
Партії мимо найдикішого пе
реслідування вперто веде зав
зяту, славну боротьбу за но
вий кращий лад, за комунізм.

Тов. Ботвін — це молодий 
робітник, шевський челядник 
у Лвьові, протягом свого ко
роткого життя він не знав, що 
значить радість та щастя. Горе 
й злидні — ось, що він знав від 
дитинства. З 14-ти років він 
вже працює й заробляє на се
бе та на родину. В рабстві він 
виріс, але вже від 16 років він 
починає боротися за визволен
ня, він розуміє, що причина 
його рабського положення, як 
і всіх инших робітників, лежить 
в капіталістичному ладі. І від 
16. років він вже працює в 
профспілці, на 18-му-ж році 
свого життя він студіює львів
ську організацій) Комуністи
чної 1 Спілки Молоді Західної 
України. Від 1924 року він є 
відданим робітничій справі 
членом компартії Західної У- 
країнн і активно бореться за 
повалення буржуазного ладу.

А коли буржуазія, бачучн, 
як швидко збільшуються ря
ди компартії, почала роз'їдати 
її при помочі провокаторів; 
коли Комуністична Партія бу-

ВИЩИЙ ОСВІТНІЙ КУРС.преса.
Але воно так не є. Всім віль-Часом відбуває свої наради, 

якийсь маленький конгрес, що,но проповідувати свої ідеї: ка- 
зве себе робітничим, а газети 
переповнені про його наради\ 
й ухвали.

Та що найголовніше для 
буржуазної преси, то це те, 
скільки на кожнім такім кон
гресі є присутній комуністів, 
який їхній вплив, та що вони 
там говорять. Коли радикаль
ні робітники зроблять на кон
гресі якийсь внесок, а той вне-

3 товариським привітом,
Д. Попов, секр.-с**р6ннк.

толикам, православним, пре- 
ебнтеріянам, біблійникам, кон- 
серватам, фашістам. всім, всім 
без кінця, тільки цего самого

ді. Свідомі робітники і фармері, буде воно що з того, а як бу- ! 
що є свідомі не на словах, але де, то тоді й ми дамо. А тут 
на ділі, мають одну гарну прик- знову таки прийшло “але" і

в найшлися такі відділи, що да
ли, дають і дадуть і кажуть, 

го він ще й дійсно свідомий що В.О.К. буде. Бо В.О.К. по- 
' і знає чого хоче та знає в який трібний нашій організації не 
бік свою завзятість скерувати, тому, щоб показатися, але то- 
Ьін осягне те, до чого стре
мить.

В організації один-два завзя
тих товариші чи товаришки 
заражують своєю завзятістю
до праці инших. Кілька завзя- бо раз ми ухвалили і знаємо, 
тих віділів в організації підда- що В.О.К. нам потрібний і що 

ред Суд за зраду держави. ють охоти всім иншим відді- наша організація істнує для 
І •уом>н‘сти не мають тих са- лам д0 праці. Одні переймають- того, щоб ширити освіту між 
мих прав. На Днях було в газе-1 ся завзЯтістю друтих.Ге[іойство працюючими — то тут вже до
тах, що міністерство внутрі- j сам0пожертва в боротьбі о- сить балачок! Треба менше ба- 
шніх справ Англії дало розпо- ДИНИЦЬХДуЖать прикладом для лачки, а більше діла. Це відді- 
рядження Скатланд ярді а" соток тисяч, для міліоиів пра- .ти зачули з обіжників і з го- 
рештувати деяких комуністів ЦЮІОЧИХ Самопожертва, відда- лосу Ц.В.К. в .пресі і почали 
за те, що розповсюднюють л," ність організаційному визволь- відзиватися. Надсилають по 
тературу серед армії.і фльоти. НОМу рухові працюючих є най- трошки свої датки, а в листах ізнову "'“htm0- 

Ta-ж література, це є мирне, кращим агітатором і органі- обіцяють, що далі будуть пра- 
проповідування ідеї. Це бо- зат0р0М
ротьба конституційним шля- і. . .., ,, ' , Звідки робітництво набуваєxoft! Чому вільно це робити , „" цеї завзятости? Воно набуваєреліпйникам, а не вільно ко- “ _г -, п не тільки від одиниць. Tait о-муністам? динній також звідкись н по-

і •
Тов. Рутковскі

представник тої частини поль
ського робітництва, яке в хви
лину повстання" буржуазної 
Польщі гадало, що вона задо
вольнить інтереси працюючих. 
В 1920 році він навіть був в 
рядах польської армії. Але вже 
хутко переконується в реакцій
носте сучаснАї Польщі. В 1922 
році він вже є членом К.С.М. В 
1923 році за антимілітарну про
паганду попадає на два ррки 
до вязниці, звідки недавно вий
шовши, знова стає до активної 
праці в рядах революційного 
робітництва.

Ці три товариші рівнож ма
ли усунути одного провокато
ра. Але на вулиці були затри
мані. Пробували рятуватися 
втечею, однак після двохго- 
динної оборони, в часі якої бу
ли тяжко поранені, один полі
цай та студент були забиті; їх 
було захоплено.

І за це польська буржуазія 
їх віддала під військово польо
вий суд, який виніс їм вирок 
смерти.

Під охороною штиків та про
вокаторів, під захистом кіль- 
кадесятьтисячної зграї поліца
їв та наїжених, багнетів своєї 
армії
себе польська шляхта та бур
жуазія.

Вінніпег, Мін.це знова
Дорогі Товариші!
Вінніпега»нЯ відділ Жіночої Сек

ції вже жжв переділе на В.О.К. $30.00, 
однак ми на тім не слинили нашу ро
боту, бо зараз даємо ше $6.00 на ту 
саму ціль, а в короти! сподіємося пе
редати таки поважну суму, бо зні

му,що її потрібні свої освічені ЄМ”. инхкожне діло, щоб довести до 
люде, які повели-б організацій- у£пішно,° Кінця, на це треба фондів.

а фонди будуть, як лише буде в нас
НО-ОСВ1ТІІЮ працю. «охоті їх придбати і як будемо гд- *

Ц.В.К. ТУРФДім також не рай знати на яку ціль ми їх маємо
перестає цеї справи довбати, дати.

мету, а це завзятість. Коли 
не можна робити комуністам. чоловіка е завзятість, а до то- 
бо зараз на суд і судять за 
"зраду держави".

А реліґіиники отверто заяв
ляють, що вони служать не 
державі, а богові і їх за це не і 
карають. Вони отверто ідуть 

сок не церейшов, то зараз в 3 бібліями j иншими 
буржуазній пресі побачите ве- „„>• письмами в армію та на
ливі червоні наголовки: “чер
воні потерпіли невдачу”.

“святи-

мовляють вояків служити бо
гові і за це не ставлять їх пе-

3 товариським привітом,
Відділ Жіночої Секції 

в Вінніпег, Май.Але ми не про це хочемо ска
зати, а про самий конгрес бри- 
тійських робітників. Це вели
чавий конгрес й тому буржуа-

Нордег, Алта.

Дорогі Товариші!
В нашому попередньому листі до 

Вас ми заявили, що будемо старати
ся дещо фонду придбати на В.О.К. і 
ось вже нам це по части вдалося.

І Засилаємо тим часом $8.50 а пізніше 
як лише дещо збе-

зна преса присвячує для него 
більше місця ніж иншим.

Ось пару днів тому назад, 
буржуазна преса донесла, що 
ліве кри.то робітників під про
водом Кука зістало (на кон
гресі) “побите". З цего само
го можна вже довідатися, чо
му буржуазна преса так дуже 
цікавиться робітничими спра
вами.

Тішиться тим, що радикаль
ні елементи зістали “побиті”. 
Та це передвчасна втіха. Ради
кальні елементи не побиті на 
конгресі бритійських трейд- 
юній, бо вони ще не мали кон
тролі над всіма трейд-юніями. 
Але коли приглянутися голосо- 
в.шині, то бачимо, що ліві ду
же а дуже багато здобули.

МекДоналд, Клайнс, Томас, 
Гендерсон і инші “старі ветера
ни" — тратять грунт. Недале
ко той час, коли бритійський

ремо.
Ми знаємо для кого відкривається

цювати. Відзиваються навіть ц.о.К. І знаємо хто йому має помог- 
новозорґанізовані відділи, які ги. Тому всі товариші І товаришки

слабо на поміч В.О.К.. бо ніхто иншиА цій 
справі не поможе, вк не ми самі!

Відділ РЗ.Т.

самі на початку стоять 
матеріяльно.

Ось фермерський відділ в Не
винні набути. Робітництво на- рігін, Саск., пише до Ц.В.К.: 
буває її в самій таки організа
ції, в робітничій школі. Воно 
набуває її одночасно з свідо
містю. Чим свідоміший робіт
ник ЧИ фермер, ТИМ більше ВІН диня І обговорювання ріжних справ, 
має людської гіДности. Він то- тоді ми инакше заговоримо. Наш 6у-

в Нордег, Алта.

“Б. енд О. плен” робить 
“постхп”

Недавно тому донесли газе
ти, що по всіх самарських ша
лах будуть заводити плян ко
операції, або т. зв. “Балтімор 
і Огайо Плен", в скороченню— 
“Б. енд О."

Це значить, що властителі 
шапів і робітники мають спіль
но помагати одні другим, 
спільно нараджуватися, як-би

“Дорогі Товариші!
Фармері тепер досить бідні, ще й 

обтяжені роботою на жнивах. А ко
ли покінчимо жнива, в кожного буде 
цент

ДО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМІТЕТУ 
ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ.

Ьінфейт, Саск.
більше вільного часу на схо- Дорогі Товаришки*

Засилаємо на Вашу адресу лочто-
ще сильною уважає

вий переказ на суму $18.00, які про- 
ДІ не хоче бути підлизником 1инок вже на укінченню, лишилося сим0 перед,,,, „„ жергву від 61н-
ПЯИЙ НІН гміго піниться небез- шс ВИІ“НЧИТИ в|кна' ДВЄР* 1 суфІт. 361-. пана, він сміло дивиться не ез раемося невдовзі відограти представ-
пеці в очі, не зігнеться він по лення «з, правду і волю народа" І
рабськи V три погибелі перед зібрані гроші дати на Вищий Освітній
паном, щоб не втратити робо- Курс".

В ту хвилину,'коли вона, бу- фейтського відділу Жіночої Секції на 
В.О.К.дучи змушеною, віддає вбив

ця т.т. Багіньского та Вєчорке- 
віча

Нашим пролетарським обоввзком « 
помогти ввести В.О.К. в життя і тому 
наші товаришки прирекли в цім на
прямку дальше працювати.

З товариським привітом.
Відділ Жіночої Секції 

в Ьінфейт, Саск.

І
Мурашка —■ під зви- 

його підчанний суд, ставлячи 
загрозу найбільше 8-ми років,

відношенню до гаряче від- „іають ряди революційного 
даних пролетаріяту борців, що j пролетаріяту у відповідь на 
вхоплюються цієї єдиної зброї

ту, або перед представником 
капіталістичної влади, коли йо
го арештують за робітничу яКі до того ще й побудували це- 
справу — він завжди, всюди і 
перед всіми держить гордо

Таке пишуть фармері недав
но зорганізованого відділу, я-

по АРЕШТИ КОМУНІСЛВ.
Поліція заарештувала кіль

кох грузинських комуністів, 
що брали участь у мітінґові, я- 
кий скликали грузинські кому
ністі! в Парижі.

го року будинок. Це свідчить, 
що В.О.К. забезпечений Забез-чорну реакцію.

Бо той терор, який є примі- 
нюваний в Польщі гіо відно-

Торонто, Онт.самозахисту перед провока
цією, вона примінює польові

печений тому, іцб у нас, хоч 
нема фондів, є завзяття. Злу-1 Дорогі Товаришки!
ЧІМ-ЖЄ, товариші Й товаришки Просимо Вас передати цю малень- 
це наше завзяття разом солі4

своє чоло.
Ось хоч-би в організації, в 

ТУРФДім. — Ухвалив VI. з’їзд, 
щоб у строїти Вищий Освітній 
Курс. На весні був короткий 
речинець для підготовки. Але 
тут крім короткого речин- 
ця було оте прокляте “але". 
“Але” відділи не відгукнули
ся, бо не брали цеї справи се- 
ріозно. Мовляв, хто знає, чи

ла змушена вхопитися за о- 
станній єдиний засіб проти 
цього страшного підступу ка
піталістів і викинула гасло : 

."вмерть провокаторам!" —- 
молодий комунар Ботвін від

суди.
Але перераховується поль

ська буржуазія.
Вона не добачує, як росте о-

шенні до Комуністичної Пар
тії, якнайкраще го’ворить про- 
лєтаріятові, хто є найбільшим 
ворогом буржуазії, хто явля
ється найнебезпечнішим її

ку лепту, яку засилаємо в цьому ли
сті в сумі $4ДО на В.О.К„ бо більше 

дарно, а тоді у нас буде все не було ще спромоги нам придбати,
Все-ж не тратимо надії, шо в корот-

Нише иоквітовуємо наспів- к,іиу ЧВСІ зможемо дещо більше при
щі жертви від того часу, що " т“ “шну '
було поквітовано в "Укр. Роб.
Вістях" з 12. вересня.

Підприємці текстильних фа
брик в Чехословаччині при
пинили льокавт 50,000 робітни
ків. Страйк закінчився. Поча
лися переговори про нову ко
лективну угоду.

те, що ми ухвалимо.
бурений проти її терору в ря
дах пролетаріату. Вона не 6а-хопив його. І, використавши 

приїзд до Львова на процес б. 
конфідента Микитина одного 
з найбільших

противником, • а, значить, за- 
як збільшується число ступником інтересів працюю- 

Енгелів, Ботвінів, Ґібнерів та 
Кневскіх. Не бачить, як густі-1

З товариським привітом.
Відділ Жіночої Секції 

в Торонто, Онт.

ЧИТІ,.

чих.
провокаторів Невідомий. Ц.В.К. ТУРФДім.

** «
шуть і списують багато газет, але не про ,нас і 
не про наше. Так ми самі будемо писати’ ...

Видрукували тайком в Товмачи газету, на
писали: “ділимо” і зачали ділити.

А з Станиславова на алярм з’їхав карний у- 
! країнський курінь, пригнався-причвалав, щоби 
неслухняних бунтівників покарати. Вмашеру- 
вали в місто, на села. На українських військо
вих шапках-мазенинках виблиукували хирляві 
жовті левчцки.

Таке вісти доносили.

ти або дома не бути!” Гоніть тільки тих дизер- 
тнрів на фронт!

А сам якось дома здобував. За нафту і цукор 
давали готівкою і за доларову готівку здобува
лося каменички. СніГур"’ пестився в обіймах 
рідної вітчини і., закликав: “до бою проти Ля
хів!”

Пішов і Никифорчук за Збруч і вступив там ! 
наново до війська. Гараздилось йому. Перехо- 
рував пятнистий тиф. Лежав шість неділь в бар
лозі по вагонах, в розбитій казармі, а як тільки 
виздоровгв трохи, кинули його знову на фронт. 
В підзимку попав в полон до більшовиків і аж 
тоді почав розуміти...

На Покуттю господарили Румуни три міся- j 
ці. З села Т. двічі стягали контрибуцію за ні-і 
що, щоб здерти гроша.

Приїхав дідич, повідбирав поле, а за селян
ські засіви, на його, за України поділенім полі, 
— випросив в Румунів “повчити хлопство’’...

Салдатеска вчила і принуку давала дро
тяними нагаями.

У вересні заплатила шляхта Румунам за у- 
слуги і вони відмашерували, потупуючи чобіть
ми по гостинцях.

З заходу надтягали сильні кольони галерни
ків, а з ними ожгівали старі порядки. Помалень- і 
ку, але рівномірно степенувався, ріс правовий1 
шляхетський півфеодальний лад.

Л. С О Н І н. 4) ЧИ ВИ ВЖЕ МАЄТЕ

СОН ДІЙСНОСТИ найновішу книжну відомого 
пролетарського письменни

ка М. ІРЧАНА

КАРПАТСЬКА НІЧ(З життя га.шцького покутського ее.т.)
™* що недавно вийшла з друку? 

Якщо иемаєте П ви самі, або 
ваш I знайомі, то постарайтеся 
купити, а будете мати корисну 
книжку в хаті. Не тратить вона 
вартості навіть тоді, вк ви пе
речитаєте її. Це довша повість 
з воєнних часів в Галичині І з 
життя робітництва в Америці. 
Коли читаєте, то не можете так 
довго відірватнсв від книжки, 
доки не перечитаєте до кінця.

Письменник М. Ірчан сам пе
режив війну і вірно описує всі 
ті страшні події в старену краю. 
Читаючи" “Карпатську ніч" ви 
рівночасно багато вчитеся I то 
в найбільш приступний спосіб, 
бо ціла книжка написана незви
чайно зрозумілого мовою. На
друкована вона на найкращому 
папері, окладника з артистич
ним малюнком в двох кольорах.

КУПІТЬ, А НІКОЛИ НЕ ПО
ЖАЛІЄТЕ! РбЗПОВСЮДНЮЯ- 
ТЕ СКРІЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.

Висиляються книжки за по
передник надісланням грошей. 
ЦІНА 5» ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ.

Замовлення з грішми посила
ти на таку адресу:

Ukrainian Labor News 
Cor. Pritchard * McGregor 

Winnipeg, Man.

А село щось бурмотіло вже незрозуміле. 
Вже щось знали, бо ось недалеко, .там за Збру
чем, щось нове творилося. І хоч сумирна бідно
та та довше не втерпіла. Вибрали^ земельний 
комітет, а Никифорчука за голову. Поробили 
д^^вляні мірила і сяжнями відмірювали панську 
землю.

Іван списував, записував і ділив панські лани. 
Тоді приїхала комісія з повіту і довго клопіт
ливо пронюхував пан, повітовий земельний ко
місар, Недзюк, а врешті мрюкнув крізь ніс, та — 
“нехай там: не будуть облогом лежати поля. 
Хай веснують, а шо буде, то ше панбіг знає”...

Але Іван инакше дума і вговорював недовір- 
чивих та ббязких брати землю за свою. Це 
не наєм а нам належить!

колотилося. „
Бреніло весною. Ясьмін задурював до без

тями. Потім раптово вітрами зморозило. Це 
було в травні 1919 р. Гіоляки-галерчики прор
вали фронт., як вода заломить греблю, залили 
весь край. На Покуття потихенько в постолах 
вмашерувала румунська дивізія генерала Ка
дика.

(Продовження.)

Синьожовтіли прапори, будували нову віт
чиму “Західньо-Українську Народию Республі- 
кур. Будував, як хто міг, крісом, пером, язиком і 
довгими руками... Одних — мороз і кулі коси
ли косою смерти на новім фронті під Львовом. 
Инші в запічку, в столиці Станиславові і дру
гих безпечних та тепло-затишних містечках 
фортуну збивали. Гостро політнкували j фран
цузькими місіями. Писали ноти до всемогу- 
чої антанти. А всі підпанки пошивалися тепер 
в панів. і

На весну згадали щось про землю.
Поділять, чи ні ?...
ДовірчивЬ жмбурнув жайворонок, а з тов- 

мацького повіту слухи доходили, що радикал 
др. Макух, як ста» міністром, то скуповує філь-

В селі Т. були сумирніші. Хіба де за горстку 
ріща з панської хащі відчислив український 
лан станійний комендант “дванцять і пять на 
голо" якійсь там сільській нуждарці.

Але дещо повторювалося, бо вже україн
ські палеві жандарми зганяли дизертирів з їх
ніх криївок. А нарід обрушувався — “нащо 
нам війни?"

— Чи не доста? вигукував Онуфрій? — 
Землю не ділять, все чекай, за

лиш піп говорив та газета "Република”1) 
писала — “збудуймо наперед, а потім будемо 
лад заводити, порядкувати землю”.

Адвокат Снігур став повітовим старостою. 
Іздрв по.вічах, втихомирював напасних слова
ми; де це не помагало, уживали по його нака
зу прибічні українські жандарми українського

» .її

III.
В пізну болотняну осінь вертав Іван по ета

пу, як репатріянт, до дому. З початком листо
пада дошлапав до родинної місцевости Т. Во
єнні пережиття сивизною покрили йому во- і 
лосся, надшарпали здоровля, проте зміцнили в 
ньому свідомість його "я”, як людини, шо має 
право на життя. Почував в собі непереможну 
силу до боротьби пімститися на тих, що на
несли йому стільки лихоліття та побороти їх, 
теперішніх “властьімущих".

(Далі буде.)

варочкн...
І далі доносили, люде врадили, шо як він з 

Станиславова не дозволяє, то вони самі... 1 . . _
зробили тайне віче в Тов^чи. Посходилося і 6>ка а пот1“ и >^аінських ^ль ’ Втихомирю- 
кііька соток. Рішили, — “як бемося з паном вав ,,jh др. нігурд и
під Львовом, то нащо йому землю лишати? Чи аждіть, полінні все >де. т-mp до \-
нашим радикадам-адвокатам?... ..Агей, діїім 
самі!”

Надійшло літо. Не вдержались таки. Затя
гла Галицька Армія стотисячними голосами:

Ой та зажурились стрільці січовії 
Як Збруч-річку проходили...

-1) Урядовий часопис Західної Укр Народ, Республіки, 
І що виходив тоді в Станиславові. тодішній столиці Гіе- 

І ше сказали — “в Станиславові. пишуть, пн- трушємч., і цілого “лиху” З.У.НР. , !
х

*- ....... . Éfc. _ fa. »
...А,, . ,, ..... ДІ. , riyti ’ Mgjjjii ___________________ км
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